

## Свет ислама



# ИЗУЧАТЬ КОРАН - СУННА

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА  
фото автора

**В Исламском колледже имени Марьям Султановой прошли курсы повышения квалификации для имамов республики**

На учебе в Уфе побывали священнослужители из различных районов республики. Они прошли обучение по таким религиозным дисциплинам как "Введение в основы права", "Сравнительное право", "Хадисоведение", "Корановедение", а также прослушали лекции по современному законодательству, в частности об изменениях в законе совести и религиозных объединениях. Перед слушателями выступил советник Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при Президенте РБ Илюс Ахатов, Председатель ДУМ РБ муфтий Нурмухамет Нигматуллин, а также преподаватели Международного Исламского университета Аль-Азхар шейхи Араби Камаль, Абдулкаир и другие преподаватели медресе.

Одну из своих лекций шейх Ясин посвятил теме "усуль аль-фих" (Наука об основах Фикха). Перевод осуществлялся преподавателем арабского языка Ильхамом хазрат Шариповым.

Шейх отметил, что эта наука исходит из 4 вещей: Коран, Сунна, Иджма (на чем согласны большинство исламских ученых) и сравнение по аналогии. Также он подчеркнул, что шариатские постановления выводятся на основе правил, заложенных в науке усуль аль-фих. Ученый-богослов особо отметил, что Коран является настоящим Божественным чу-



дом до Судного дня, и знания, которые есть в нем, будут открываться еще долго человечеству. И несмотря на то, что арабы были необыкновенно красноречивы, они не могли написать что-либо подобное этому. Изучение же Священного Писания для каждого мусульманина является поклонением.

## ЗАКОН О СВОБОДЕ СОВЕСТИ - КЛЮЧ К РАЗРЕШЕНИЮ КОНФЛИКТОВ

Перед слушателями курсов выступил советник Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при Президенте Республики Башкортостан Илюс Ахатов.

Его лекция была посвящена теме Закона свободы совести и государственных организаций. Илюс Миннизуфарович остановился на истории формирования законодательства относительно вероисповедания, а также действия закона на территории России на современном этапе. При этом он отметил, что в современном обществе есть некоторые проблемы в обществе и во взаимоотношениях между религиозными организациями. Он привел в пример случаи с запретом ношения хиджабов, отметив, что закон в таких случаях на стороне верующих, и те, кто не соблюдает закон свободы совести, могут быть привлечены к ответственности.

По словам госчиновника, Закон о свободе совести - ключ к пониманию и решению конфликтов. Такие понятия как совесть, вероисповедание и духовная свобода тесно взаимосвязаны между собой, и люди всегда вели борьбу за свою веру.

Во второй части своего выступления он остановился на вопросах пантюркизма и панисламизма, а также распространении этих идеологий на территории России.

## БЕЗ РЕЛИГИИ ОБЩЕСТВО ОБРЕЧЕНО НА НРАВСТВЕННОЕ РАЗЛОЖЕНИЕ

На встречу со слушателями курсов пришел Председатель Духовного управления мусульман

Республики Башкортостан муфтий Нурмухамет Нигматуллин. Его посещение медресе совпало с Международным днем родного языка, и поэтому свое выступление он посвятил значению башкирского языка в жизни народа. Муфтий отметил, что пока жив родной язык - жив народ. Он привил слушателей во время работы в приходах обращать внимание на изучение и углубление знаний в области родного языка, культуры и традиций башкирского народа.

В своем выступлении заместитель председателя ДУМ РБ Аюп Бибарсов напомнил слушателям о том, что ислам - миролю-

бивая религия и акцентировал на том, что верующим необходимо во всем соблюдать чувство меры. Аюп хазрат привел высказывание Сократа о том, что логика есть мерилом всех наук, и кто не знает ее, у того нет основы для знаний. В то же время он напомнил слова пророка: "Что здравому смыслу не соответствует, то не от меня". Поэтому зам муфтия призвал имамов в своей работе и в своих взглядах не допускать крайностей и придерживаться золотой середины. А. Бибарсов подчеркнул, что заниматься лишь одной духовной практикой, замыкаясь в себе, нельзя. По его словам, необходимо помнить о мирских делах: заботиться о материальном благополучии семьи, заниматься воспитанием детей, быть активным членом общества. Он отметил, что мусульмане Урала и Поволжья, составляющие 20% всего населения, поддерживаются ханафистского мазхаба. И это оправдано для столь многонационального и многоконфессионального региона, так как данное направление в исламском вероучении призывает к толерантности по отношению к другим народам, культурам, и религиям. В заключении лектор подчеркнул, что реакционные силы, заинтересованные в ослаблении нашего государства, прилагают все усилия, чтобы бездуховность, насилие, распущенность, алкоголизм и наркомания стали нормой в жизни наших людей. Необходимо на их пути поставить заслон.

- Без религии общество обречено на нравственное разложение. Мы общими усилиями не должны допустить этого, - сказал в заключении Аюп Бибарсов.

